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Περιοδεία του Μητροπολίτη Τρίκκης σε ορεινά 
χωριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσόστομος πραγματοποίησε αυτές τις ημέρες μια 
ξεχωριστή και πνευματικά πλούσια περιοδεία στα χωριά του 
ορεινού όγκου της Μητροπόλεως.

Με την ευκαιρία της παρακλήσεως προς την Υπεραγία Θεοτόκο, είχε τη χαρά και 
την ευλογία να τελεί καθημερινά τέσσερις ακολουθίες σε διαφορετικούς ναούς 
και, μετά το πέρας τους, να παραμένει με τους πιστούς στις αυλές των εκκλησιών, 
επικοινωνώντας και μοιραζόμενος μαζί τους λόγους πίστεως και αγάπης.
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Κατά τις επισκέψεις του, ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε να αναφερθεί με 
συγκίνηση και σεβασμό στην Παναγία, τονίζοντας ότι είναι η μητέρα όλων μας, η 
καταφυγή των θλιβομένων, η ελπίδα των απελπισμένων και η πηγή της χαράς και 
της παρηγοριάς. Τόνισε ότι οι Παρακλήσεις του Δεκαπενταυγούστου είναι ένα 
πνευματικό προσκύνημα καρδιάς, μια ανάβαση προς την αγκαλιά της Μητέρας του 
Θεού, όπου όλοι βρίσκουμε δύναμη για να συνεχίσουμε τον αγώνα μας.

Στους λόγους του προς τους κατοίκους, ο Σεβασμιώτατος είπε:

«Η παρουσία σας εδώ, στα άγια αυτά χώματα του ορεινού όγκου, είναι μια 
μαρτυρία πίστεως. Είστε άνθρωποι που δεν φοβηθήκατε την απομόνωση ούτε τις 
δυσκολίες, αλλά κρατάτε αναμμένο το καντήλι της Ορθοδοξίας και της 
παράδοσής μας. Και γι’ αυτό σας ευχαριστώ από καρδιάς».

Αναφερόμενος στην Παναγία, σημείωσε:

«Τον Δεκαπενταύγουστο πηγαίνουμε στις παρακλήσεις να παρακαλέσουμε την 
Παναγία να σταθεί δίπλα μας, να αγγίξει τις πληγές μας και να μας σκεπάσει με 
την αγάπη Της. Η Παναγία είναι η μάνα όλων μας· κι όπως η μάνα τρέχει στο παιδί 
της όταν τη φωνάξει, έτσι κι Εκείνη σπεύδει σε όσους την επικαλούνται με πίστη».

Στάθηκε με σεβασμό και αγάπη στους λιγοστούς ιερείς του ορεινού όγκου, τους 
οποίους χαρακτήρισε «αγωνιστές της πίστεως» και «φάρους φωτεινούς» μέσα 
στις δυσκολίες της καθημερινότητας. Τους επαίνεσε για την αυταπάρνησή τους, 
τη σταθερότητά τους στην αποστολή τους και την αφοσίωσή τους στον λαό του 
Θεού, ακόμη και σε τόπους που απέχουν πολύ από τα Τρίκαλα. «Είστε λίγοι σε 
αριθμό, αλλά μεγάλοι σε ήθος, σε αγάπη και σε διακονία. Ο αγώνας σας είναι 
ανεκτίμητος και η Εκκλησία μας είναι περήφανη για εσάς», τόνισε.

Απευθυνόμενος στους κατοίκους και στους παρεπιδημούντες που βρέθηκαν στα 
χωριά αυτές τις ημέρες, εξέφρασε την ιδιαίτερη χαρά του για την επικοινωνία και 
την επαφή μαζί τους, την οποία χαρακτήρισε «πνευματική όαση». «Η συνάντησή 
μας εδώ με ξεκουράζει με την καλοσύνη σας και με ενδυναμώνει με την πίστη σας. 
Εύχομαι με το καλό να γιορτάσουμε το Πάσχα του καλοκαιριού, την Κοίμηση της 
Παναγίας, και με το καλό να επιστρέψετε όλοι στα σπίτια σας γεμάτοι ευλογία και 
ειρήνη».

Και καταλήγοντας, προέτρεψε:

«Κρατήστε ζωντανό το χωριό σας, την εκκλησία σας, την παράδοσή σας. Εδώ, σε 
αυτά τα χώματα, ανασαίνει η ψυχή της Ρωμιοσύνης. Όσο υπάρχει προσευχή και 



πίστη, θα υπάρχει και ελπίδα».

Στη διάρκεια της περιοδείας του, επισκέφθηκε διαδοχικά τις ενορίες:

Την Τετάρτη 6 Αυγούστου 2025, το πρωί, τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Βροντερού. Το απόγευμα, τον Ιερό Ναό Αγίων 
Αποστόλων Λειβαδοχωρίου, τον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Παραμέρου και τον 
Ιερό Ναό Αγίων Πάντων Βαθυρρεύματος.

Την Πέμπτη 7 Αυγούστου, το πρωί, τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Κορυφής και τον 
Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Αετού. Το απόγευμα, τον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος Λαφίνας και τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Νεράιδας.

Την Παρασκευή 8 Αυγούστου, το πρωί, τον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Νέας Πεύκης και τον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσοχώρας. Το απόγευμα, 
τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Αρματωλικού και τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 
Παχτουρίου.

Το Σάββατο 9 Αυγούστου, το πρωί, την Ιερά Μονή Αγίας Κυριακής Νεράιδας, όπου 
τέλεσε και το τριετές μνημόσυνο του μακαριστού Γεωργίου Βλαχογιάννη. Το 
απόγευμα, τον Ιερό Ναό Γεννήσεως της Θεοτόκου Βαλκάνου, τον Ιερό Ναό. Αγίας 
Τριάδος Μοσχοφύτου και τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Πολυνερίου.

Η περιοδεία αυτή αποτέλεσε μια δυνατή πνευματική εμπειρία, γεμάτη ευλογία, 
επικοινωνία και ελπίδα, αφήνοντας σε όλους ανεξίτηλες αναμνήσεις και βαθιά 
χαρά.
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